

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线：6688 6688



瑞安发布 瑞安新闻

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 到2027年,普惠托位占比达70%以上,康养联合体实现镇街全覆盖 公共服务七优享 托起群众稳稳的幸福

本报讯(记者 林翔翔)就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等是人民群众关心的热点民生,补齐民生短板,关键在于提高公共服务可及性和均等化水平。未来五年,我市将多措并举,托起群众稳稳的幸福。到2027年,我市将建立覆盖全市的基本公共服务标准体系,办好一批事关群众利益的民生实事,建成15分钟公共服务圈,重点关注一老一小以及新居民群体,更高水平打造全龄全人群友好社会,着力开创公共服务七优享的社会发展新局面。

近日,莘塍第二幼儿园安府园区二次装修工程正式开工,预计秋季招生。据悉,该幼儿园为滨海新区安

安府小区配套幼儿园,坐落于文德路1200号,办学规模12个班级,可新增学位360个。公办园再增量、新型公办园再打造、优质园再扩大、农村园再提质,是我市推进基础教育高水平优质均衡的举措之一。未来五年,我市将加快实现学有优教,坚持教育优先发展,推进基础教育优质均衡、职业教育融合融汇、终身教育普惠共享,建设高质量教育体系,全面推进瑞安安学品牌建设。

一老一小系民心,一头连着夕阳,一头连着朝阳。我市加快实现老有康养和幼有善育,如推进基本养老服务均衡发展,到2027年,基本养老服务应享尽享,特殊困难老年

人月探访率达到100%,建成老年食堂不少于150家,送餐服务覆盖85%以上村(社区);推进医养康相融合,到2027年,康养联合体实现镇街全覆盖,培育医养结合项目1个,老年人中医药健康管理服务率达到75%以上。未来,一个个举措的相继落地,将为一老一小托起稳稳的幸福。如加快健全妇幼保健服务体系,到2025年,市妇幼保健院力争创成三级乙等妇幼保健院;大力发展普惠托育服务体系,到2027年,建成医防护儿童健康管理指导中心5家,每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数达到5.55个以上,普惠托位占比达到70%以上。

此外,我市还将加快实现劳有所

得,率先形成人人有事做、家家有收入的高质量就业创业体系,加快实现病有良医,高水平推进健康瑞安建设,提升临床诊疗水平和公共卫生服务能力,加快实现住有宜居,完善住房市场和住房保障体系,构建多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,加快实现弱有众扶,完善城乡统筹、分层分类、精准高效的救助帮扶体系,推进新居民弱势群体帮扶同城化公共服务七优享的推动实施,将切实擦亮青春都市·幸福瑞安,的民生底色,更好回应人的期待、激发人的潜能、成就人的梦想,让共同富裕更加真实可感。



## 市人大常委会领导 调研市博物馆

本报讯(记者 林长凯)5月18日是国际博物馆日,今年的主题是“博物馆、可持续性与美好生活”。当天上午,市人大常委会主任应希克率市人大常委会办公室、教科文卫工委有关人员赴市博物馆调研,详细了解市博物馆发展运行情况。

据了解,市博物馆创建于1956年,前身为瑞安县文物委员会、瑞安市文物馆。2013年,市博物馆新馆建成开放,是一座集文物收藏展示、保护研究、宣传教育于一体的地方综合性博物馆,现为国家二级博物馆、全国重点古籍保护单位,截至2022年底累计接待线上、线下参观观众超过400万人次。目前,市博物馆馆藏文物8336件/套,古籍32012册,其中20部古籍入选《国家珍贵古籍名录》,5部古籍入选《浙江省珍贵古籍名录》。市博物馆馆藏数量居全省县级博物馆前列。

应希克一行深入细致地参观了市博物馆“瑞安历史文化陈列”,逐一了解市博物馆馆藏精品文物和地区历史发展历程,并对瑞安深厚的历史文化底蕴和早期瑞安人的聪明才智表示赞赏和钦佩。

参观中,应希克还就瑞安地域文化特色与博物馆工作人员进行了交流,充分肯定了市博物馆近十年来取得的成绩。应希克说,早期瑞安人在商贸、制造、艺术、科学、建筑、文化等各个领域所取得的杰出成就,铸就了瑞安深厚的历史底蕴和灿烂的文化精品。市博物馆要开展多种形式的宣传教育活动和文物科普活动,加强数字化、智慧化博物馆建设,加强文物的保护与利用,把瑞安优秀的文化代代传承下去。

市人大常委会副主任黄陈跃参加调研。

## 市政协民生议事堂 工作推进会召开

本报讯(记者 陈希林)5月17日上午,市政协民生议事堂工作推进会召开,总结交流经验,研究分析问题,部署推进下一步工作。

近年来,市政协把民生议事堂作为服务民生的重要载体,助力解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事,受到了省政协领导的高度肯定。市政协探索创新、深入实践,整合现有行政办公楼、乡贤馆、名人纪念馆等阵地,实现全市23个乡镇街道民生议事堂全覆盖,建成村(社区)协商驿站53个。2022年,我市23个民生议事堂共完成协商91场,其中线上协商活动20场;委员参与人数达到740人次,群众参与人数达到860人次,提出金点子333条,并实现民生议事堂委员全覆盖和民生议事堂4+X活动常态化运行。

市政协主席施巨耀充分肯定了民生议事堂工作取得的成绩,针对民生议事堂下一步工作,他指出,要量质并重、成果闭环。4+X活动要常态化运行,民生议事堂协商议政活动要形成活动纪要,交办党委政府,跟进落实。要领导点题、深入调研。围绕党委、政府的中心工作和重要工作,帮忙不添乱、尽职不越位,深入调查研究,积极建言献策。要场所合用、突出运营。将新居民服务中心、婚庆服务中心等场所并入民生议事堂,引进专门运营机构,进行专业性运营和管理。要落实责任、强化考核。各乡镇街道要高度重视民生议事堂工作,专人负责,按照要求开展各项工作;市政协要强化考核,落实考核细则,推动民生议事堂工作提质增效。

会议还通报了2022年民生议事堂工作考核情况,6家民生议事堂成为市政协公益基金会支持建设的示范点。

### 导读

忆峥嵘岁月 听红色故事

## 波澜壮阔那些年

抢救性发掘 三老 人员光辉历程  
大型影像作品展今日开展

第4版

本版责编 李群 编辑 项乐茹

## 把好度量衡 守护民生计量

### 5·20,市市场监管局用精准计量告白

记者 苏盈盈 通讯员 胡超 苏立任

时代前行与更迭,离不开计量科学的发展。

今年5月20日是第24个世界计量日,全球主题是“测量支撑全球粮食体系”,中国特别主题是“计量助力中国式现代化”。连日来,市市场监管局各基层所、市计量所等单位通过多种形式开展计量知识宣讲,组织计量进社区、企业等活动,持续提升计量工作的社会认知和影响力。

5·20只有一天,计量每天相伴,与我们的生活息息相关。计量,毫厘之间皆为民,医学计量更是连着生命与健康。市市场监管局作为计量器具精准度的“把关人”,在世界计量日来临之际,发布一封公开告白信。去年,该局坚持把计量工作作为关注民生的切入点,以计量惠民为导向,让精准计量渗透到群众生活的柴米油盐衣食住行,营造公平竞争、放心消费的市场环境,持续提升群众在民生计量中的获得感和满意度。

### 分毫必究 只为精准告白

电表、水表和燃气表(简称“民用

三表”)是日常生活中常见并广泛使用的计量器具,也是市场监管部门重点监管的计量器具。

去年,市市场监管局开展“计量为民”专项检查工作,层层压实监管责任,严格检查民用燃气表、水表的登记造册、到期轮换情况,确保应换尽换,推进压力仪表、燃气表及气体流量计、燃气泄漏报警器(带量值显示功能)经检定或校准使用,保障量值准确可靠。为摸清底数,该局主动对接行业主管部门以及供气供水单位,摸清强制检定范围内的压力仪表、气体流量计等底数,建立长效动态计量监管模式,打通检测“快车道”,为完成燃气泄漏报警器(带量值显示功能)量值溯源工作,由责任科室对接法定计量机构或第三方检定机构,统一安排上门服务。

该局深入实施“放心计量”行动,落实计量器具强检职责,加强民生领域计量监管,围绕民生关切,结合“双随机一公开”检查与专项检查,开展眼镜制配场所、集贸市场、加油站、医疗

卫生机构及“民用三表”、定量包装商品净含量、能效水效标识等重点民生计量领域监督检查。今年,全市累计强制检定计量器具137797台(件),检查各类强检计量器具使用单位501家,检查计量器具1668台(件),实现眼镜制配场所、集贸市场、综合用能加油站、医疗卫生机构及压力仪表等抽查比例达10%以上,全年查处计量相关案件46起。

同时,市场监管部门还推动重点民生计量领域开展“诚信计量”自我承诺,提高全社会诚信计量意识,营造诚信经营、公平竞争的市场计量环境。

### 优化服务守护 放心计量

去年,市市场监管局不断优化计量惠民举措,推进“优化计量、提质增效”企业帮扶行动,解决企业计量难点、痛点问题,挖掘企业计量技术需求,有针对性地为企业提供免费计量帮扶。开展助企技术服务,全年累计组织入企技术帮扶活动51场次,出动帮扶计量专家91人次,邀请企业计量负

责人参加测量管理体系培训52家次,对企业开放实验室101批次,有针对性地实施计量精准咨询和服务。开发数字化计量服务平台,实现业务管理和办公管理数字化,全面对接“浙里检”,落实“最多跑一次”改革,为企业仪器送检提供便利,优化计量服务流程。减免检测服务费用,去年以来已为全市188家企业减免委托校准检定费用19436元,免费检定疫苗冷藏箱用冰箱温度计51只。

为提升群众的计量意识和计量服务知晓率,市市场监管局广泛开展计量知识宣传活动,通过开展计量实验室开放、计量大课堂等活动,邀请职业技术学校师生等参观15个计量专业实验室,了解计量工作的具体程序、标准、规范等知识,理解计量检定技术在企业生产过程中的支撑作用。此外,该局各基层站所在辖区农贸市场、文化礼堂等人员密集场所设摊宣传,向群众解读最新计量发展政策。(相关报道详见第2版)

## “迎亚运·展风采” 我市首个“红榜工地”落户马屿

本报讯(记者 项依晴 通讯员 林琪凡 金晨雨)5月16日,由市住建局马屿镇所牵头,在该镇水坑村安置留地项目举行主题为“迎亚运·展风采”争创建筑领域“红榜工地”现场观摩会,马屿镇党员干部、水坑村村民、参建人员、社会人士等参加。

马屿镇水坑村安置留地项目总用地面积1.15万平方米,地上建筑面积2万平方米,地下建筑面积6520平方米,计划建设5幢16层高层建筑,共计住宅150套。项目建成后,将显著提升水坑村村民住房生活品质。

观摩会采取现场观摩、互相交流的方式。现场,记者看到,工地井然有序、干净整洁。施工道路全部硬化,悬挑式脚手架大大增加了安全施工系数,绿城围挡上的自动降尘喷淋设施让工地空气湿润洁净。工地负责人介绍项目建筑工地的精细化管理水平,马屿镇建所相关负责人详细讲解建筑施工的安全检查情况,并解答观摩人员提出的疑问。活动当天,该工地的安全生产和文明施工各项举措获观摩会人员点赞,并被市住建局授予“红榜工地”牌匾,为我市首个获此荣誉的工地。

今年3月,市住建局编制印发了《瑞安市建筑工地规范化管理“红黑榜”实施方案》(以下简称《方案》),将我市已办理施工许可证的房屋、市政

工程等在建工地全部纳入“红黑榜”监管范围,通过“红榜工地”正面激励与“黑榜工地”反面警示相结合的方式,不断提升建筑工程建设管理水平,切实优化城市环境,提升城市品质,市住建局每季度对结果予以公示。

据悉,该评选活动由动态申报和实地评选两部分组成。“红榜”工地将被通报表扬,并授予“红榜工地”牌匾;列入“黑榜”的工地要为不文明施工行为买单,项目工地将被通报批评,实行差异化监管直至整改销号。

为建好马屿镇水坑村安置留地项目,我们精心组织、科学管理、高效运转,保质、保量,力争如期完成施工任务,早日圆村民安居梦。马屿镇水坑村安置留地项目施工单位负责人表示,安全生产和文明施工是他们施工单位全员把握的两条主线。项目开工伊始,该工地便对标“红黑榜”实施方案全面推进,全力争创首批“红榜”工地。

《方案》的出台,不仅能够有效推进工程质量、安全生产、扬尘治理和农民工工资管理保障,还将促进辖区建筑工地以先进为榜样,发挥典型示范引领作用,进一步形成浓厚的比学赶超氛围。马屿镇建所负责人林耀洲表示,此次以观摩会形式加入到“迎亚运”行动中,旨在营造全民迎亚运的浓厚氛围,为亚运贡献一份文明力量。



## 他用光刻画无障碍的梦

5月18日,在瑞安市书画院,由市残联、市教育局、市文联联合主办的“喜迎亚运会 庆祝第33次全国助残日《用镜头聆听世界 用光影追逐梦想》”郑建胜摄影作品专题展举行。此次摄影作品展展出的是听障人士郑建胜从300多幅获奖作品中挑选的50多幅摄影精品,其中不乏国家级获奖作品、黑白社戏专题作品、个人创意作品。

郑建胜在15年的摄影岁月里四处创作,按下了千万次快门。他是听障人士,但在声音流失的世界里,并不妨碍用摄影艺术铸刻永恒的瞬间。2022年,郑建胜加入中国摄影家协会,2023年《环法自行车赛》作品在国际残疾人职业技能竞赛获得银奖。他在日常摄影创作中把镜头对准群众、对准老兵、对准身边残疾人士,一幅幅精彩的摄影作品向公众诠释残健共融的摄影行动。(记者 孙凇)

## 定了! 2023年瑞安 市竞技龙舟活动 这样安排!



扫一扫  
看详情